



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 54 (1735)

Суббота, 17 марта
1962 года

Цена 2 коп.



— Подожди, Алексей, дай посмотреть, как у тебя идут дела, — говорит бригадир каменщиков Василий Слишко. — Как всегда «не подкапаешься». Ну что же, хорошо. Давай работай.

Этот разговор происходил с каменщиком Алексеем Рахманом.

— Это наш лучший «чистодел», — говорит бригадир об Алексее. — Пожалуй, нет у нас в бригаде ему равных в скорости работы.

На снимке: Алексей Рахман.

РЕПЕТИЦИЯ ПОСЛЕДНЯЯ, ГЕНЕРАЛЬНАЯ

В СУББОТУ, в 16 часов, — репетиция... Письменного объявления такого содержания в агитпункте избирательного участка 29-302 никто не вывешивал, но о предстоящей репетиции знали все члены комиссии: об этом шла речь на совещании еще 13 марта. И не только об этом.

Обслуживает участок около трех тысяч избирателей — жителей 88 квартала, а помещения необходимой площади для проведения голосования нет. Решено было «арендовать» нижний этаж здания, где в скором будущем откроется магазин.

Немало и других делных предложений поступило на том совещании: для обслуживания

избирателей на дому выделить три машины; поставить телефон в зале для голосования, там же разместить буфет; отвести место для компании отдыха...

Ну, а что за репетиция намечена на сегодня?

— Нет, не номера концертной программы художественной самодеятельности решили репетировать мы в субботу, — улыбается Геннадий Николаевич Ионов — член участковой комиссии. — Кажется, все готово у нас к дню выборов: установлено 5 кабин, красочно оформлены урны, запаслись новорыми дорожками, кумачовым полотном. Готовы алфавитные указатели. Распределены обязанности между членами комиссии на день выборов. Агитаторы уже вручили избирателям приглашительные билеты. Трудновато с организацией отдыха для жителей. Правда, комната отдыха есть, но мала она, самодеятельность приглашать некуда. Решили объединиться с соседним, 23-286 участком, вывесили расписание выступления художественных коллективов на участке, избирателей своих будем туда приглашать... И все-таки решили собраться 17 марта, чтобы еще раз продумать, не упущено ли что. Проведем генеральную репетицию, представим себе наглядно, как начнется голосование...

В тот вечер мне довелось побывать во многих избирательных участках. Большинство из них уже готово к встрече избирателей, в отдельных — идут последние приготовления, последние репетиции перед началом всенародного праздника.

Г. ЯМСКОЙ.

18
МАРТ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

День выборов в Верховный Совет СССР.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

К ПРАЗДНИКУ ВСЁ ГОТОВО

ЗА ВРЕМЯ избирательной кампании мне несколько раз приходилось открывать дверь квартиры после звонка агитатора В. И. Лузениной — сотрудницы филиала Иркутского института нефтеуглехимии.

— Вы, конечно, уже знаете, за кого будете голосовать... — И знакомила с краткой биографией кандидатов в высший орган власти страны.

В другой раз приглашала на лекцию «О перспективах развития Ангарска», в третий — советовала не забыть прийти в агитпункт (и обязательно с женой) на вечер отдыха по случаю празднования 8 Марта, провериться в списках, посмотреть по те-

левизору новую кинокартину. А когда я познакомился с заведующим агитпунктом 63 избирательного участка Павлом Петровичем Сметаниным и рассказал ему о Лузениной, то он, как говорится, вполне резонно заметил: — Да, Лузенина хорошо поработала, но таких у нас много. Вот, например, товарищи Михайлова, Симанова, Якубовский, Григорьева, Рыполов... Что, больше не будете записывать?..

Пришлось извиниться: да, агитаторы славно поработали, список лучших из них можно было бы продолжить, но сегодня избирателей в первую очередь интересует, хорошо ли подготовился участок к празднику — дню выбо-

...Стены четырех кабин обтянуты красивым плюшем. Две больших кумачовых урны выглядят великанами по сравнению с двумя другими — маленькими «походными». Последние — для тех избирателей, которые по тем или иным причинам не смогут посетить участок. К ним на дом приедут члены участковой комиссии, имеющие на день выборов в своем распоряжении две легковых машины.

Не забыли здесь и о буфете.

13 общежитие КЖКХ, где находится 63 избирательный участок, — молодежное. Оно уже имеет у ангарчан, так сказать, неофициальное название — «общезимние моряков». Члены участковой комиссии надеются: бывшие моряки, а ныне строители, в праздничный воскресный день покажут избирателям, что такое настоящая художественная самодеятельность.

Г. СТРАШНИКОВ.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ДОКУМЕНТ СОВРЕМЕННОСТИ

В ЖЕНЕВЕ под председательством министра иностранных дел Канады состоялось второе заседание комитета 18 государств по разоружению. Первым на заседании выступил министр иностранных дел СССР Громыко. Он изложил внесенный Советским правительством проект договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем.

В проекте договора Советский Союз предлагает осуществить всеобщее и полное разоружение в три этапа в течение четырех лет. Уже сейчас, не дожидаясь решения проблемы разоружения в целом, Советский Союз предлагает запретить испытания ядерного оружия в атмосфере, под водой и в космическом пространстве.

На испытания под землей должен быть объявлен мораторий до тех пор, пока не будет разработана соответствующая система контроля. В предложении Советского Союза подчеркивается, что разоружение проводится под строгим международным контролем на всех этапах. В контрольном совете должны быть представлены три основных группы государств, существующих в мире, — социалистических, стран-участниц западных военных союзов и стран, не связанных военными обязательствами.



В честь XIV съезда ВЛКСМ на заводе проводится эстафета молодых рационализаторов. Только за полтора месяца в бюро рационализации и изобретательства подано 75 рационализаторских предложений.

На снимке: проверка самоходного комбайна, собранного на заводском конвейере.

В ПОЭЗИИ БУДНЕЙ

Переступаешь порог котельно сварочного цеха и сразу чувствуешь — здесь молодежь готовится к съезду. Об этом рассказывает броско, красочно оборудованный стенд «XIV съезду ВЛКСМ — достойную встречу». На стенде — портреты Геннадия Ткачева, Виктора Голошумова, Игоря Рязанцева, Виктора Симоленкова

и других комсомольцев. Рядом помещены обязательства, взятые ими в честь съезда. Слово свое котельщики держат. Они перевыполняют производственный план, скоро будут сдавать экзамены на более высокие рабочие разряды, устраивают воскресники по уборке территории завода и

цеха, собирают металлический лом. Недавно они написали лозунги и транспаранты, украсили фасад здания своего цеха. Особенно активное участие в оформлении приняли Владимир Рыгун, Николай Чмыков, Михаил Козырев и другие. В ближайшее время комсомольцы собираются коллективно поехать в Иркутский те-

Комсомольскому СЪЕЗДУ

атр музыкальной оперетты «Морская узель».

Будни комсомольцев КСЦ ремонтно-механического завода — это трудовые будни молодежи нашей страны.

П. СЕМИЧАСТНОВА,
рабкор.

**** На поля Кубани вышли тысячи тракторов. Начался массовый сев яровых.**

**** Дружно идут полевые работы на Кубани. В хозяйствах уже сеют кукурузу, горох, сахарную свеклу и другие ценные культуры.**

**** После ненастных дней в Крыму установилась ясная теплая погода. Начался сев ячменя и гороха.**

**** Приступили к массовой посадке кукурузы в Мургабской долине Туркмении.**

Ростов-на-Дону. С главного конвейера завода «Ростсельмаш» начали сходить новые самоходные верховые комбайны «СК-4». Коллектив предприятия держит Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В этом немалая заслуга комсомольцев и молодежи завода.

РЕШЕНИЯ XXII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

С VI СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ХОДЕ КОМУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА БУДЕТ ПОВЫШАТЬСЯ РОЛЬ СОВЕТОВ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ ИСХОДЯЩИМИ ОРГАНИЗАЦИЕЙ НАРОДА, ВОПЛОЩЕНИЕМ ЕГО ЕДИНСТВА. СОЧЕТАЯ В СЕБЕ ЧЕРТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, СОВЕТЫ ВСЕ БОЛЕЕ ВЫСТУПАЮТ КАК ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРИ ШИРОКОМ И НЕПОСРЕДСТВЕННОМ УЧАСТИИ МАСС В ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

(Из Программы КПСС).

1. ОПИРАЯСЬ НА ШИРОКИЕ

МАССЫ

12 марта 1962 года состоялась VI сессия Ангарского Совета депутатов трудящихся.

ПО ПЕРВОМУ вопросу «О работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся» с отчетным докладом выступил председатель исполкома П. И. Кислов.

Подробно рассказал он о тех сдвигах, которые произошли в работе городского Совета, исполкома и его отделов после выхода в свет исторических решений XXII съезда КПСС. Так, например, реализованы эти решения, горсовет и его исполком в своей практической деятельности стали больше опираться на общественность и актив и в первую очередь на общественные самодельные организации, к работе в которых привлечено свыше 20 тысяч трудящихся. Уже видны плоды труда вновь созданных при исполнении общественных отделов сельского хозяйства и местной промышленности.

Большее инициативы в работе стали проявлять постоянные комиссии горсовета. Немалая заслуга городского Совета и в деле мобилизации трудящихся Ангарска на выполнение и перевыполнение плановых заданий третьего года семилетки.

Так, в 1961 году годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 103,2 процента, строители и монтажники сдали в эксплуатацию вторую очередь ИФЗ, первую очередь гипсового завода, рыбокопильный цех и другие объекты. В этом же году сдано в эксплуатацию 111,3 тыс. кв. метров жилой площади (в индивидуальном секторе), более 20 культурно-бытовых объектов, открылось трамвайное движение по маршруту «ФЗО — Цемпоселок». Начато строительство трамвайной линии, которая свяжет кварталы кружной застройки с городом. 14-ю автобусами пополнены парк городской автобазы, что позволило увеличить число машин на таких напряженных маршрутах, как «Майск — Совхоз», «Ангарск — 4-й поселок». Открыт ряд новых маршрутов.

На 103 процента выполнен план прошлого года и по благоустройству города. Организовано началось осенью занятия в школах по подготовке которых в 1961-62 учебному году в областном соревновании Ангарск вышел на первое место и

завоевал переходящее Красное знамя.

Несколько улучшилось медицинское обслуживание населения, по сравнению с 1960 годом резко сократилось число инфекционных заболеваний.

Вместе с тем в докладе и особенно в выступлениях депутатов было сделано немало критических замечаний в адрес горисполкома. Так, например, докладчик говорил о том, что в 1961 году не был выполнен план сноса аварийного жилья. Несмотря на некоторое улучшение медицинского обслуживания населения, в работе лечебных учреждений города есть ряд недостатков, поступают жалобы на неучтенное отношение медицинского персонала к больным, на частые отказы в госпитализации. Отмечались и серьезные промахи в организации производственного обучения учащихся старших классов, в постановке культурной работы среди трудящихся. Горисполком не всегда проводит необходимую организаторскую работу по выполнению решений сессии исполкома и райсовхоза избирателей.

Выступает депутат тов. С. А. Муляев.

Вот уже 2 года, говорит он, горисполком решает вопрос о снабжении жителей

поселка им. Кирова водой, но колонки водоразборной нет и поныне. Давно уже пришла в негодность уличная электросеть, чтобы необходимо немедленно менять, но и в этом деле сдвигов никаких.

Депутат тов. К. П. Снявцын, говоря о тех же недостатках в благоустройстве поселка им. Кирова, бросил упрек в адрес руководителя городского автохозяйства. Дело в том, заявляет он, что автобусов маршрута «Ангарск — 4-й поселок» приходится долго ждать на остановах, их явно недостаточно для обеспечения запросов населения.

На серьезные недостатки в благоустройстве 8-го района указал в своем выступлении депутат тов. А. А. Токарев.

Заведующий горторготделом депутат тов. И. И. Баделев рассказал присутствующим о росте торговой сети в городе, росте товарооборота, о замечательных торговых коллективах, которые борются за почетное право называться коммунистическими.

В отчетном докладе, продолжает он, правильно критиковались недостатки в работе горторготдела. Да, к сожалению, среди работников торговли есть еще нечестные люди. Их очень мало, но как ложка дегтя портит бочку меда, так и они порят большую армию честных, добросовестных работников торговли.

Горторготдел ведет решительную борьбу с нечестны-

ми продавцами, однако руководители УРСА нередко гонят по головке таких горе-работников.

Далее он говорит о том, что, несмотря на некоторые затруднения с обеспечением магазинов продовольственными и промышленными товарами, торговать можно лучше. Для этого нужно иметься товары шире рекламировать, внимательно, чутко относиться к запросам покупателей.

Депутат тов. Г. П. Тарасов поделился в своем выступлении опытом работы комиссии по здравоохранению. Он обращает серьезное внимание горисполкома и горторготдела на обеспечение учащихся всех школ горячими обедами.

Много жалоб от жителей, говорит депутат тов. М. А. Усоев, поступает на неудовлетворительную работу «Скорой помощи». Горздрав проделал определенную работу для улучшения обслуживания населения, но мы не имеем возможности развернуться по-настоящему: город растет, а карет «Скорой помощи» у нас пока не хватает всего четыре. Нет у нас и своего гаража. Необходимо горисполкому подумать и о помещении для типовой детской поликлиники.

Сессия приняла по первому вопросу развернутое решение, обязывающее горисполком и его отделы устранить недостатки в работе, больше опираться на массы в своей повседневной деятельности.

2. РЕЗЕРВЫ СОВХОЗА

„КИТОЙСКИЙ“

По второму вопросу повестки дня сессии «О работе Китойского совхоза» выступил с докладом директор этого хозяйства тов. С. И. Чирков. Он говорил о тех больших изменениях, которые произошли в сельском хозяйстве за последние годы, о задачах, поставленных перед тружениками села мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Китойский совхоз в прошлом году добился некоторых успехов. Так, на 100 процентов был выполнен план сева, на 104 процента выполнен план валового производства молока, на 113 — мяса и т. д. Коротко остановился докладчик на той «ломке», которая произошла в планировании работы на 1962 год. Посев пшеницы увеличен до 1000 га, введено в севооборот 80 га гороха, 50 га сахарной свеклы, резко сокращена площадь посевов такой малочисленной культуры, как овес на сено.

К 1963 году посевы многолетних трав будут сведены до минимума.

Никто из выступивших в прениях не опровергал той истины, что Китойский совхоз по общим показателям занимает не последнее место в области. Но что кроется за средними цифрами? Использовали ли все возможности для повышения урожайности зерновых культур? До конца ли использованы возможности техники? Что необходимо сделать в первую очередь, чтобы снабдить горожан овощами и молоком? Всегда ли правильно организован труд рабочих хозяйства? Учатся ли

кадры на опыте лучших хозяйств? К сожалению, тов. Чирков в своем докладе этим вопросам уделил очень мало внимания.

С большим интересом выслушали присутствующие доклад секретаря постоянной комиссии по сельскому хозяйству исполкома горсовета депутата тов. Л. Г. Тарновской. Она подвергла резкой критике деятельность руководителей хозяйства.

Лишь в последние дни, говорит докладчик, в совхозе приступили к агрономической учебе кадров. Не пренебрежением ли к работе с людьми объясняются серьезные промахи в ведении всего хозяйства? В отдельных отделениях руководители совхоза — редкие гости. Директор не очень-то считается с критикой. А ведь недостатков — хоть отбавляй. Так, в Одинском отделении плохо обстоят дела с ремонтом техники и уходом за ней. Машини находятся под открытым небом; в Чебагорском отделении никому нет дела до соблюдения правил техники безопасности труда. Именно поэтому там сгорели мельница и мастерская. Мало проявляет дирекция заботы и о бытовом обслуживании населения. В том же Чебагорском отделении вот уже 2 года закрыт на ремонт магазин, людям приходится приобретать предметы первой необходимости в магазинах, расположенных за несколько километров от поселка.

Тов. Чирков информировал депутатов, продолжает тов. Тарновская, о плане развития хозяйства на семи-

летие. Но нам хотелось бы подробнее знать о том, что будет сделано для резкого увеличения производства овощей и молока уже в этом году. Для этого надо в первую очередь значительно увеличить площадь под посевы овощей, привести в порядок технику и, главное, больше работать с людьми, учить их на опыте лучших хозяйств.

Заведующий общественным сельхозотделом при горисполкоме тов. Д. К. Мельников говорит о том, что сейчас, особенно после решений мартовского Пленума ЦК КПСС, развитию сельского хозяйства нужно уделять значительно больше внимания, чем это делалось раньше.

Китойский совхоз имеет молочно-овощной профиль, но и на 10 процентов не покрывает потребностей населения, например, в овощах. В чем дело? Да в том, прежде всего, что дирекция совхоза почему-то не испытывает желания расширить посевные площади за счет земель одного из соседних совхозов Усольского района. Плохо в совхозе используются удобрения. Поэтому-то и урожайность овощных культур низка. Почему-то руководители хозяйства не видят для не хотят видеть, что в Чебагорском отделении есть все условия для массового разведения перекисных уток.

Два года в летнюю пору, говорит депутат т. З. И. Миросинский, работала с учащимися 8—10 классов в совхозе. В прошлом году в комсомольско-молодежном лагере отдыхало 150 уча-

щихся. Это — большая сила. Но как она используется? Никто из руководителей совхоза или хотя бы отделения трудом ребят не интересуется. Один год мы работаем на одном участке, другой год — на новом. А почему бы не закрепить за учащимися определенные участки? Повысилась бы ответственность школьников за свой труд, больше было бы у них заинтересованности.

Председатель горплана депутат тов. И. Г. Хохран начал свое выступление с заявления, что хвалить совхоз не за что. И он доказал это, сравнил результаты урожайности различных культур Китойского совхоза с результатами, полученными на таких же площадях, при одинаковых примерно климатических условиях в соседнем Максимовском хозяйстве. Не в пользу Китойского совхоза говорит и сравнение показателей по

развитию животноводства. Лишь недавно и то с большим трудом директор совхоза Чирков и главный агроном Долгих стали поворачивать лицом к кукурузе, в работе стали поворачивать лицом к свекле. Не в чести у них и сахарная свекла. В прошлом году урожай ее был низок, но и с тем, что сумели вырастить, не позаботились похозяйски распорядиться: выдвигали свеклу из земли и, не очистив, бросили скоту под ноги. В этом году, в свете решений мартовского Пленума ЦК КПСС, необходимо прежде всего добиваться увеличения продукции не только за счет расширения посевных площадей, но, прежде всего, за счет повышения урожайности на уже используемых землях.

Над решением этой задачи и должны прежде всего работать труженики Китойского совхоза — таков общий смысл решения, принятого депутатами по второму вопросу повестки дня.



Курганская область. Сельхозартель имени XXII съезда КПСС Каргапольского района добилась значительных успехов благодаря рациональному использованию земель. На снимке: председатель колхоза имени XXII съезда КПСС А. Д. Елкин (в центре) и члены производственного совета сельхозартели намечают структуру посевных площадей на 1962 год. Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС

ЧТО ДЕРЖИТ МОНТАЖ

ПЕРЕД строителями ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода стоят большие задачи. Они должны к середине мая смонтировать здание главного корпуса по девятнадцатую ось, а в сентябре закончить монтаж всего здания. Чтобы уложиться в график и выполнить в срок этот объем работ, необходимо уже сейчас иметь весь сборный железобетон.

Но вот уже почти месяц, как управление треста «Дальстальконструкция» фактически монтажом каркаса здания главного корпуса не занимается. И происходит это потому, что управление промышленных предприятий строительств, возглавляемое тов. Васильевым С. С., систематически поставляет монтажникам некомплектные детали железобетонных конструкций. Вот и теперь из-за отсутствия элементов конструкций колонн монтажники лишены возможности

монтировать здание главного корпуса по девятнадцатую ось.

Для изготовления необходимых 17-ти конструкций заводу нужно не менее месяца, и около 20 дней монтажники затратят на их доставку, стыковку и замоноличивание. Если учесть, что на монтаж здания потребуются еще два месяца, то трудно понять, что график работ по монтажу здания по девятнадцатую ось не будет выполнен. Такая же неприятная картина вырисовывается сейчас и с выполнением графика монтажа всего здания.

Директор завода железобетонных изделий № 5 тов. Япневич В. И. обещал в первой декаде марта изготовить конструкции КВ 1-3, но до этого времени этого не сделано.

Недавно партком строительств обсуждал вопрос о ходе строительства ТЭЦ. Тов. Васильев утверждал, что на стройке все в поряд-

ке». Когда же начальник управления «Дальстальконструкция» тов. Плескачев А. И. рассказал о действительном положении, о причинах срыва графика монтажа, то тов. Васильев заявил, что изготовленные и поставленные железобетонные конструкции для ТЭЦ временно приостановлены в связи с выполнением заказа на изготовление железобетонных конструкций для Усоляя.

Руководители управления производителей строительных предприятий, видимо, не прицелились еще чувством ответственности за график монтажа ТЭЦ. Детали поступают так, что монтажники не могут производительно работать.

Нельзя терпеть создавшееся положение. Монтаж котлов на площадке еще не начат, простаивает уникальная техника, сдерживается трудовой энтузиазм людей, искренне желающих в срок ввести ТЭЦ в строй действующих.

Г. ЧАБАН,
сотрудник пештатного отдела редакции.

ВСЕГДА В СТРОЮ

Василий Васильевич Шулаков, еще год назад служивший в Советской Армии, демобилизовавшись, пришел в наш цех, не имея никакой специальности.

Ему предложили стать учеником резьбошлифовальщика. А вскоре он стал работать самостоятельно. Одновременно он освоил координатно-расточный станок.

Шулаков активный общественник, является распространителем газет и журналов. В цехе нет ни одного человека, который не подписался бы на газету или журнал.

За отчетно-выборном собрании рабочие единодушно поддержали кандидатуру т. Шулакова в члены цехового комитета.

В настоящее время, когда по всей стране развернулась предвыборная кампания, Василий Васильевич один из лучших

агитаторов на избирательном участке. Он борется за звание ударника коммунистического труда. Василий Васильевич, офицер запаса, всегда в строю строителей коммунизма.

Я. СЕРГЕЕВ,
рабочий инструментального цеха ремонтно-механического завода.

Красноярский край. Строящийся в Аянске глиноземный завод войдет в комплекс предприятий алюминиевой промышленности совнархоза. Уже в 1963 году намечено сдать в эксплуатацию цементный цех. Здесь установлены две возвращающиеся печи по 175 метров длиной.

На снимке: геодезисты Н. Д. Евченко и Г. В. Голубовская на сооружении цементного цеха.
Фото Ю. Вармина.

Фотокроника ТАСС



чен в склонности к спиритизму, совершал прогулы. (Олег не комсомолец, хотя должен бы им быть. В мостостроительном участке вообще нет комсомольцев, хотя молодежь здесь работает.) Я беседую с начальником мостостроительного участка С. Н. Луныковым. Нет, ничего хорошего об Олеге не сообщить не может. Ничего нового не сказал и председатель местного ко-

митета Н. М. Барт. — Ну, а знаете ли вы, кто такой Мочалин? Как он живет дома? — спрашиваю. Оказывается, ничего этого руководитель участка не знает. А если говорить откровенно, то и знать не желает. Взяли парня на поруки, ну и ладно. А что там с ним дальше будет, не так уж важно. Со дня товарищеского суда никто так и не побеседовал с Олегом, никто не сказал ему доброго слова, не дал дельного совета.

А мать Олега Мария Ивановна Ожиганова поведала мне еще один случай, подтверждающий, что мостостроители к людям относятся равнодушно. Олег заболел и был помещен в больницу на две недели, никто из коллектива мостостроительства даже не удосужился навестить больного. И больше, там даже не поинтересовались, что с парнем происходит, почему он отсутствует на работе. Вот почему он явился на работу после болезни в сверном настроении, с затаенной обидой.

У нас в городе работают тысячи ребят — ровесников Олега Мочалина. И надо следить строго, чтобы не повторялись истории, подобные случившейся.

Е. НИЛОВ.

Олег Мочалин всю нынешнюю зиму учился на курсах электросварщиков,

ПЕРЕД начальником Майского отделения милиции Алексеем Михайловичем Журавлевым сидит урюжий парень лет 20—22. Он одет в засаленную фуфайку. Лицо его и руки грязны. Однако из-под спедовки видно, что парень одет аккуратно. На нем матросская фланелька, на груди из-под нее выглядывает телняшка. Олег носит ее в честь светлой памяти отца, офицера-балтийца, погибшего в первый год Великой Отечественной войны.

Кажется, Олег еще не осознал всю тяжесть им совершенного, иначе он не стал бы недоуменно говорить: «А что я такого сделал?».

— Сколько получаю? Сто пятьдесят рублей в месяц. С каждой полочки оставляю себе по десятке.

— У меня два костюма. На танцы не хожу, танцевать не умею. Дружу с девушкой. Книжки читаю.

Отвечает односложно, вяло.

— Посадят? Не знаю. Наверное. Что теперь поделаешь?

Больше всего сейчас ему хочется, чтобы его оставили в покое или, в лучшем случае, наормили. Уже скоро сутки, как он находится в отделении милиции. Привезли его сюда ночью пьяного. И теперь, прежде чем направить в камеру предварительного заключения, ему зачитывают обвинение.

«В ночь на 21 февраля 1962 года кочегар мостостроительного участка Олег Мочалин, будучи в нетрезвом состоянии, самовольно угнал с территории гаража автомобиль «МАЗ-205». Произошла авария. Мочалин съехал в кювет. Автоинспекция кочегар задержав и доставив в Майское отделение милиции».

Далее следуют подписи свидетелей и все остальное, что и полагается в подобных случаях.

СЕМЬЯ жила в достатке. Олег чувствовал это уже по тому, что и жил-то они в доме, который все взрослые называли странно и непонятно «частный», и одет мальчик был не хуже других, а иногда даже и лучше, опрятней.

В школе Олег особого

усердия не проявлял и потому к шестнадцати годам учился в седьмом классе, а когда осталась на второй год, то, пользуясь тем, что мать была больной, и вовсе бросил школу.

Летом 1956 года Олег Мочалин пришел на строительную площадку. Он стал работать учеником столяра в ялтом строительном-монтажном управлении. В общем-то, парня тянуло к механизмам, к машинам, но медицинская комиссия не допустила его к работе с механизмами из-за слабого зрения. Так Олег вместо водителя автомобиля стал таскать бревна и доски на строительной площадке — учеником частично использовал на второстепенной, черновой

работе. Здесь у Олега и произошло первое знакомство со старой традицией отделочников.

В день получения почти вся бригада собралась у вагончика - бытовки. По кругу пустили шапку, и вот Олегу уже дано твердое задание, каких и сколько требуется купить бутылок и, что нужно приобрести на закуски. От основной работы Мочалин был, конечно, освобожден. В этот день вся бригада осталась на «сверхурочную работу», а детемна лес оглашался нестройными криками и пением. Олегу пришлось сделать несолько рейсов по маршруту бытовка — магазин и обратно. Домой он вернулся поздно, и мать впервые в жизни увидела своего сына пьяным.

Работа столяра была Олегу явно не по душе, больше того, он тяготился ею, и поэтому, как только представилась возможность, Мочалин перешел на работу в ТЭЦ нефтяников. Здесь он стал работать слесарем и теперь был ближе к механизмам. Однако и на новом месте нашлись люди, любящие приложиться к горлышку бутылки. Снова, как и прежде, Олег с получки таскал водку, а утром сле-

дующего дня активно участвовал в добровольных пожертвованиях «на похмелье».

«Нет, так дальше дело не пойдет, — решил однажды Олег, — надоело все это. Пора приниматься за настоящее дело.»

Домой он заявил матери и отцу: «Увольняюсь из ТЭЦ. Поиду работать на мостостроительный участок. Это новая организация».

Вскоре Олег стал работать кочегаром первого котла. И тут он заметил, что, в сущности-то, ничего не выиграл. Участок — хоть и новая организация, но порядки в ней мало чем отличаются от тех, что оставил Мочалин. В определенные дни, обычно в полудни и

авансы, собирались строго по профессии: слесари-монтажники, механикаторы. Иногда, правда, этот порядок нарушался. Теперь Олег редко бегал за спиртным сам. Он с успехом мог послать кого-либо другого. Что там ни говори, он мог это сделать на правах старшего, опытного пьянчуги.

На участие за Олегом уже прочно закрепилась репутация выпивохи. Все знали, что Мочалин, вообще-то, не прочь похулиганить и подраться на улице, что не так давно он провел веселую ночь в медпункте-звониле. Потом...

Это случилось в декабре 1960 года. Двадцатилетний кочегар мостостроительного участка Олег Мочалин, находясь на работе, избил старшего товарища, бригадира.

Товарищеский суд... Мочалин на первое заседание не явился. Рассмотрение дела было отложено. Товарищеский суд состоялся. Товарищи взяли молодого парня на поруки. Поверили ему. Уголовное дело было приостановлено.

Сделал ли Олег тогда для себя какие-либо выводы или нет, для нас неизвестно. Скорее всего нет. Ибо во время своего условного срока он был заме-



Вот и окончен трудовой день. Девушки из бригады маларов Героя Социалистического Труда О. Я. Потановой расходятся по домам. Сегодня они славно поработали на отделе 3-го дома 91 квартала.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ФУТБОЛ НАЧАЛСЯ!

Началось весеннее первенство города по футболу.

В этих соревнованиях принимают участие 8 команд: спортивный клуб «Ангара» представлен тремя командами. В матчах выступают, наряду с ведущими командами города «Труд», «Выстрел», «Строитель», и молодые коллективы ТЭЦ № 1, монтажного треста строительства.

Первый матч между командами «Труд» — «Строитель» закончился вничью со счетом 1:1.

М. ЕЛIZARОВ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

РАННЯЯ оттепель, а затем неожиданные морозы сделали очень скользкими тротуары и проезжую часть дороги. Даже при движении автотранспорта со скоростью 15—20 км в час невозможно быстро остановить машину.

Этого не учитывают многие граждане города и плохо соблюдают правила перехода улиц.

Особенно много нарушений на проспекте имени Карла Маркса, где пешеходы с одной стороны улицы часто переходят на другую в неуказанных местах. Некоторые идут прямо по проезжей части дороги. Все это приводит к дорожным происшествиям и часто к тяжелым увечьям.

Особенно часто нарушителями являются дети школьного возраста.

Жители города Ангарска! Соблюдайте правила уличного движения! Не подвергайте себя опасности, не создавайте трудности при движении автотранспорта!

Взрослые! Предостерегайте детей от нарушений правил уличного движения, не показывайте им плохого примера.

А. ЭТИНГОВ,
член штаба спецдружины.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Проверьте, не истекает ли у вас 1 апреля срок подписки на газету

„ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“

А если вы не выписываете нашу газету — поторопитесь подписаться на последующие кварталы.

Подписная цена за 3 месяца — 96 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 92 коп., до конца года — 2 рубля 88 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВООБНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».

СМОГУ ЛИ Я ПИСАТЬ? Буду ли я писателем? Стоит ли мне продолжать заниматься литературным творчеством?

С такими вопросами частенько обращаются начинающие литераторы, авторы первого рассказа, первой повести, пьесы. Что можно ответить им?

Десять лет назад Георгий Марков, подробно разобрав мой первый «литературный труд», как бы между прочим сказал:

— А будете ли вы писать или не будете, зависит от вас. Труд писателя кропотлив, требует большой выдержки и упорства.

Думается, что этот ответ может быть хорошим ответом на все подобные вопросы начинающих авторов.

Остается добавить: если у начинающего есть немного собственного видения жизни, чуть-чуть больше, чем у других, наблюдательности, верное чувство отбора интересного для читателя, как бы ощущение плеча читателя, и большое желание научиться — все остальное непременно придет вместе с трудом и упорством.

Однако под писательским трудом и упорством следует понимать не только творческую работу и наводнение рукописями редакций газет и издательств, но и собственную учебу. Ведь, кроме чисто писательских признаков, будущему писателю крайне необходимы и хорошее знание русского языка, классической и современной литературы, собственная высокая и всесторонняя культура, полновесный лексикон, запас слов, отличное знание жизни.

«Прекрасное — это жизнь», — говорил Н. Г. Чернышевский. Следовательно, писать о прекрасном, отбирать прекрасное из многогоныя словесной и житейской руды сможет только тот, кто хорошо знает жизнь, отлично знает то, о чем пишет. Нужно ли ходить за примерами?

Мне хочется привести другое. С читинским писателем Василием Ивановичем Бялиным я познакомился в первые послевоенные годы. В то время я был завсегдатаем Иркутского Дома писателей, с удовольствием

„СМОГУ ЛИ Я ПИСАТЬ“

ем слушал беседы, разборы новых произведений, лекции на всевозможные темы и, откровенно говоря, пописывал басни.

— Ты, паря, продолжай, — говорил Василий Иванович. — Только не спеши. Отделяй душу.

Сам Василий Иванович терпеливо продолжал работать над первой своей книгой «Голубая Аргунь». Начав ее еще в самые первые годы войны, он уже долгое время корпел над своей рукописью и не было, казалось, этому труду ни конца, ни края. Бывший забайкальский бедняк, двухклассный грамотей, без какой-либо городской специальности, он находил время для заработка, чтобы прокормить себя и семью, для работы над сто раз переписанной рукописью и, главное, для учебы...

— Как ты все это успеваешь делать, Вася? — спросил я его как-то.

— Да как тебе сказать, паря... Желание у меня, понимаешь, большое писать научиться. Читая сяду — оторваться тяжело; и как же, черт побери, думаю,

здорово писать! Писать сяду — в руке зуд. Ну за счет сна прихватаваю. Встаю с топором, ложусь со словарем... Большое дело, понимаешь, желание. Я, правду тебе сказать, не науки этой боюсь, а желание потерять. Вот это, брат, страшно.

И он не потерял желания.

Вышла в свет «Голубая Аргунь». Добрым словом встретил ее читатель, вряд ли знавший, во что стала автору эта его наука писать. Книга не удовлетворила писателя. Еще не один год проработал он над «Аргунью», прежде

вышла она в Москве. А недавно писатель порадовал нас новой своей книгой «Забайкальцы», вышедшей в Москве и переизданной в Читинском издательстве. И почитайте роман: узнаете ли вы в авторе этого колоритного, увлекательного произведения прежнего двухклассного грамотея, парю Васю? Язык авторский, язык героев романа, не говоря уже о прекрасном знании забайкальских мест и казачества, краски и аромат, которыми насыщено произведение, — все это заставляет повторить когда-то сказанное самим автором: «И как же, черт побери, здорово пишет!». И думается мне, что ни один писатель, ни один консультант Бялинина не слыхивал от него банальных вопросов «Смогу ли я писать? А буду ли я писателем?», потому что Бялинин знает цену литературному труду, знает, что все зависит от своего упорства и кропотливой работы.

Если бы каждый начинающий задумался над этим? Николай ЧАУСОВ, писатель.



НОВИНКА

Москва. На Выставке достижений народного хозяйства СССР среди новинок советского мотоциклетостроения демонстрируется малогабаритный мотоцикл «Малютка» конструкции слесаря-рационализатора В. И. Шарабина с Чебоксарского завода тракторных запчастей. Мотоцикл оснащен двигателем мощностью 4,5 лошадиных сил. Максимальная скорость машины — 55 километров в час. Вес мотоцикла 75 килограммов.

На снимке: малогабаритный мотоцикл «Малютка». Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17 марта, суббота — 21.00 — Навстречу 14 съезду ВЛКСМ.
18.00 — Клуб юных математиков.
18.30 — Детский киносеанс.
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — Завтра — выборы в Верховный Совет СССР.
19.40 — Новый художественный фильм «Веселка».

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Дмитрий Горичев (II серия). 9-45, 11-30, 13-15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
«ЮНОСТЬ» — Свет в окне. 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-15, 21-45.
«ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ» — Любовь в сентябре. 13, 15, 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Мост будет взорван. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.
«ОКТЯБРЬ» — Любовь и второй пилот. 11, 13, 15, 17, 19, 21.
«АНГАРА» — Наш общий друг. 11, 13-20, 15-40, 18, 20-20. Для детей — Брат герцога. 9-30.
«ПОВЕДА» — Когда деревья были большими. 9-40, 11-30, 13-15, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20.

РАЗГОВОР О ГРУБОСТИ

В ОДНОМ из февральских номеров газеты была напечатана заметка «Обида вместо покупки». Эта заметка обсуждалась на общем собрании работников универмага. От этого факта разговор пошел дальше. Многие из выступавших отмечали, что, действительно, есть еще и даже частые случаи грубого обращения продавцов с покупателями. И не только грубого. Ведь сейчас такое время, когда грубость вообще не должно быть места. Продавец не просто не должен быть грубым. Внимательное, чуткое отношение к покупателю — вот какая задача стоит перед работниками торговли. Продавец должен посоветовать, подсказать, помочь выбрать. Об этом шла речь на собрании.

Но говорили также и о том, что и среди покупателей есть еще люди невоспитанные, которые в ответ на справедливое замечание продавца отвечают грубостью. Есть, например, такое положение: в отделе с открытой выкладкой товаров входить с хозяйственными сумками не разрешается. Покупатели об этом тоже знают. И между тем часто нарушают это правило. А если продавец делает замечание, считают себя обиженными и оскорбленными.

А ведь, к сожалению, бывают еще случаи, когда вырывают вместе с материалом поправившие пуговицы, уносят небольшие вежди. Так нужно, чтобы люди, видящие это, не оставались в стороне, не были равнодушными зрителями. Бывает иногда, что в магазине заходят люди, которые по сути и не собираются ничего ни купить, ни посмотреть, а просто из желания «потолкаться».

Вот как-то зашли два пареня, прилично одетые, с фотоаппаратами. Начали фотографировать всех, мешали работать. Когда общественный контролер Артемьев попросил их вести себя прилично, они нагрудничку ему и в конце концов устроили дебош. Пришлось вызвать милицию.

Подобных случаев немного, но, к сожалению, они еще есть. Поэтому хочется обратиться к покупателям — давайте будем взаимно вежливы.

М. ЗАРУБИНА,
заместитель директора универсама.

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР

ДЛЯ ВАС, РВВЯТА

В кинотеатре «Пионер» проводится кинофестиваль мультипликационных фильмов.
19 марта — Храбрый олененок. 10, 11, 12.
20 марта — Дюймовочка. 10, 11, 12.
21 марта — Котик-Напелтик. 10, 11, 12.
22 марта — Анст. 10, 11.
23 марта — Ключ. 10, 11-10, 24—25 марта — Ключ. 10, 11-10, 12-20, 13-30.

Заводу ИВОНТ срочно требуются крановщики мостовых и козловых кранов, формовщики.
Адрес завода: остановка автобуса «Завод». Маршрут «7-й район». (160)

АНГАРСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ срочно требуется ремонтников-наладчиков счетных и пишущих машин.
Обращаться: Ангарск, ул. Горького, швейная фабрика. (164)